



山上打的水能喝吗，抽样检测菌落总数全超标

本报选取市区四处水源，经相关机构检测，微生物超标，专家建议千万别喝生水

统筹 鞠平 文/本报记者 孙淑玉

实习生 寇晓露 片/本报记者 李泊静

每天早上，带着一个5L的豆油桶、一个不锈钢水壶和一根约3m的尼龙绳到岱王山打水，顺便锻炼锻炼身体……家住前七夼的王大叔保持着这样的生活习惯，他取来的水主要用来煮饭、泡茶，用他的话说：“用这个水泡出来的茶比买的桶装水要香。”

类似王大叔这样的打水人还有很多，在市区多处山的周围，有很多人享受着山水的“恩赐”。

山上的水质到底如何？近日，记者在市区找到四处受市民青睐的水源：鹿鸣小区后山、岱王山、塔山、富顺苑后山，取样后，联合鲁东大学生命科学院、烟台大学生命科学院实验室、烟台龙邦饮用水有限公司水厂化验室，对水质做了检测。检测结果显示，四处水源微生物指标均超标，专家建议市民应谨慎取水，切莫喝生水。

市民点题：

邻居天天到山上取水喝 水质是否安全希望有人能帮着检测

家住鹿鸣小区的张女士近来发现一个问题，尽管小区里自来水用得一直挺好，但每到清晨和傍晚，不少邻居都会成群结队到后山取水。

“有拿着小水瓶的，还有直接带着大桶取水。”近日，市民张女士拨打本报热线电话967066称，小区后山不知谁引了一根塑料管子下来，山泉水沿着塑料管向下流，小区里不少居民都定时到后山取水。

水。
“有老人喝了几年了，说是口感不错。”张女士告诉记者，一开始只是小区里的老人到山上取水泡茶或做饭，近段时间来不少年轻人也加入到“取水大军”中来，赶上周末早上或傍晚，取水的队伍会排到几十米开外。“有时女儿见取水的人多了，也会拉上我去看热闹。”

尽管喝了几次没觉得

身体不适，但张女士仍对山泉水的水质存疑。“没有专门的机构做过检测，一旦喝出问题来影响的范围就大了。”张女士希望通过本报找到专门做水质检测的机构或部门，对小区后山的山泉水水质进行检测，让市民能安心喝水。

富顺苑小区西山：

老人小伙都来取水 井边不远处就有垃圾

现场探访：从富顺苑小区后门出去，绕过小区天坛，沿着山路走50米左右，左转再走50米左右的下坡处有一口井，井口盖着木质井盖，揭开井盖后，左侧井壁上一根水管若隐若现，约低于井口20米的水面上飘着几片草叶，水质看去有些污染，在井台附近，有一些塑料袋、旧鞋子等垃圾。

市民讲述：家住富顺苑小区的小赵夫妇今年刚结婚，赶上周末休假，小两口就提着铁水壶和两个小桶净水管到井边打水，取水时，小赵也有自己的经验：拴着绳子将铁水壶放进井中后，左右摇摆几下，确定树叶离开水壶，再取水。

“这水应该是没问题，听家里老人说之前一直喝这里的水。”小赵告诉记者，在自来水普及之前周围居民都到井边取水。

“水里不但有树叶，井底还有手机。”前来打水的陈先生说，前几年一个打水的市民将手机掉进井底，到现在也没捞出来，尽管这样前来打水的人络绎不绝。

“水干不干净还不一定呢，但家里老人习惯来取水，我们也拦不住。”家住富顺苑小区的张女士不无担心地说。

鹿鸣小区后山：

水从黑色胶管中流出 有市民接水自备纱布过滤沙土

现场探访：山泉水源头位处鹿鸣小区后半山，源头处用石板简单遮住，山泉水接入塑胶管道后引至山下，管道末端是一截直径为2cm左右的黑色胶管，水从胶管中不断流出。

市民讲述：“这种水泡出的茶口感甘甜，熬出的粥粘稠，拿起来烧水的水壶和盛水的暖瓶用到现在也没有

都是用来浇花的，很少喝。”刘先生在接水时告诉记者，喝的水主要还是市面上买来的桶装水。

记者在这里的水池已经六年了，没有感到过不适，邻居也有不少来取水的，都觉得“比自来水好喝”。

除用来泡茶和煮饭外，部分市民会将取来的山泉水浇花。“我接来的水大多



塔山隧道南口： 两块简易木板遮住井口 并周围摆满了取水的容器

现场探访：塔山隧道南口，沿着一条刚修好的陡峭水泥路，向北走100米左右，就来到了市民前来取水的源头。在井周围，挂着一些引着长绳子的小瓶，小桶，直径40厘米左右的井口同样盖着两块简易木板，砖头和水泥砌成的地表下，揭开井盖望去，水面稍显浑浊，偶尔还能见树叶飘在水上。

市民讲述：今年83岁的赵大叔是塔山隧道的“老朋友”了，下午四点左右腰上别条绳子，肩上用木棍担着两个大桶水的水桶就上了山。尽管下山时难免蹒跚，但对于吃惯了山上的赵大叔而言，取水已然成

为习惯。“反正没人拿走，也省的每次来都得格外带。”家住黄务的蒋先生隔三差五就要到山上取水，除泡茶外，山水多用来煮粥，“生水是不敢喝的，煮开了喝问题不大。”蒋先生说，冬天山路不好走，来取水的人经常摔成队长。

尽管来取水的大部分市民都觉得“问题不大”，但也有小部分市民略有担心，看着记者跟随鲁东大学生命科学院的工作人员前来取水时，赵大叔赶紧凑上前来询问：“这水有问题没？赶紧给测测，以后喝着就更放心了。”



岱王山： 多的时候百人来取水 下雨后井水就会变浑浊

现场探访：在莱山区岱王山西面的山腰，用水泥简单砌起来的水井就是附近居民取水的源头。水泥砌起来的平台略高于地表，并上盖着两个简易的木盖子，没入取水木盖子搭在井上防止沙尘、树叶、动物粪便等落入。

市民讲述：家住鹿鸣小区的薛大姐用一个行李架拉着一个水桶走了过来。“这水

都是用来浇花的，很少喝。”薛大姐说他们家喝岱王山的水有段日子了，喝起来又滑又甜，装一大桶水差不多能喝三天。

“现在人能少点，赶上周末就得起排队了。”薛大姐告诉记者，到岱王山取水的多是附近住的市民，也有黄务、莱山等地的市民慕名前来接水，还安了盖子，但井中的水是山上的水汇流而成，雨后井水就会变浑浊。

专家建议： 洗脸洗手更顺滑 但直接饮用不可以

烟台大学生命科学院副院长贺君告诉记者，从检测结果来看，山泉水直接喝肯定是不行的，市民在取水的时候应谨慎，至少应将山泉水煮开后再喝。

此外，相关检测人员提示市民，此次水样检测结果只能代表采样当时的水质情况，即使此次水样检测结果合格，也不代表山泉水就一定适合直接饮用。目前山泉水周围没有得到很好的保护，不能排除人为投毒、人畜粪便等污染。为保险起见，山泉水最好经过过滤、消毒后再饮用。

尽管来取水的大部分市民都觉得“问题不大”，但也有小部分市民略有担心，看着记者跟随鲁东大学生命科学院的工作人员前来取水时，赵大叔赶紧凑上前来询问：“这水有问题没？赶紧给测测，以后喝着就更放心了。”

“通俗来说水里大肠菌群超标，喝了容易拉肚子。”鲁东

大学生命科学院副院长程显好告诉记者，从检测结果来看，山泉水直接喝肯定是不行的，市民在取水的时候应谨慎，至少应将山泉水煮开后再喝。

烟台大学生命科学院副院长程显好告诉记者，从检测结果来看，山泉水直接喝肯定是不行的，市民在取水的时候应谨慎，至少应将山泉水煮开后再喝。

烟台大学生命科学院副院长程显好告诉记者，从检测结果来看，山泉水直接喝肯定是不行的，市民